

obstante bastante bien algunos principios, entre los cuales el mas importante es la CAFEINA; principio al que debe sus principales propiedades el café.

Todos habrán notado que por la torrefaccion el café adquiere un aroma suave y agradable. Este principio aromático se cree que existe en el café pero que espuesto en libertad, median te la tostion. Además en esta operacion se desarrollan varios principios entre los cuales se encuentran una sustancia llamada ASAMARA, de sabor amargo.

Hago mencion solo, y aun muy imperfectamente de estas dos sustancias porque son las que mejor perciben nuestros sentidos, haciéndonos distinguir el café tostado del café crudo.

Los mejores utensilios para hacer la infusion de café son las maquinillas que para este objeto se venden.

A falta de estas pueden usarse las vasijas ordinarias, teniendo la precaucion de taparlas convenientemente para que no se evapore el aroma. Apenas se pone el café en contacto con el agua hirviendo se hace cesar la ebullicion pues los principios activos del café se disuelven con facilidad sin necesidad de prolongar la accion del calor que solo servirian para hacer perder su aroma. Tres cucharaditas de café por cada taza de agua es cantidad suficiente para que resulte una bebida bastante concentrada y agradable.

En ninguna parte, sin duda, hay mas contradiccion que en las opiniones referentes á las virtudes de esta sustancia, siendo reputada por unos como un vecino, y ponderada hasta lo inverosímil por otros, como de inestimables virtudes medicas.

No falta quien ha tratado de probar que ha sido la causa de muchas enfermedades nuevas en los paises en que se ha estendido mucho su uso, y que debia prohibirse su comercio.

Alguna exageracion hay en esto, aunque parece probado por muchos datos, que su uso es perjudicial á la higiene.

El café produce una sensacion de calor en el estómago y favorece sus funciones; excita todo el organismo, disipa todos los efectos de los liquidos espirituosos, ó los calma, neutraliza los efectos narcóticos del opio, causa insomnio, etc. Las personas nerviosas deben abstenerse de su uso, y en general solo debian usarle las personas dedicadas al estudio y á las creaciones de la imaginacion.

Algunos poetas atribuyen al café la mitad de la gloria que han alcanzado con sus escritos, y le han llamado BEBIDA INTELLECTUAL.

El café suele adulterarse con varias sustancias, siendo la mas empleada

con este objeto la raiz de achicoria tostada.

Este fraude solo puede tener lugar cuando el café está en polvo. Sin embargo, como de este es como mas general se adquiere, indicaremos un medio sencillísimo de reconocerle, dado á conocer recientemente por Mr. Draper. Consiste en tomar una cierta cantidad del café que se quiere reconocer, se mezcla con agua y se deja asi por unos instantes; el café queda en la superficie y las impuridades, si las tiene, van al fondo. Téngase presente que despues de un largo contacto con el agua, el café se hace específicamente mas pesado que aquella y se precipita tambien. Parece reconocer con bastante aproximacion el grado de adulteracion de esta sustancia, el inventor ha dado tambien un aparato, cuya descripcion y detalles omitimos por creerlo fuera del objeto de este artículo, y ser suficiente lo dicho para los casos en que nos pueda ocurrir reconocer esta sustancia.

Enrique Dávalos.

Dias atrás encomiamos á nuestros lectores los chocolates fabricados en el acreditado establecimiento de D. Pedro Vives, sito en Valencia, Tapineria, núm. 4. Hoy nos apresuramos á hacerles saber que se ha establecido en ésta, un depósito de los mismos, en la calle de Enmedio, núm. 15 confiteria, expendiéndose á los mismos precios que en la fábrica.

Segun EL ECO DE ALCOY, el siete, al medio día, cayó sobre aquella ciudad y sus inmediaciones una copiosa lluvia que duró hasta mitad de la tarde, con la cual se han reanimado las esperanzas de aquellos labradores.

Las obras para la colocacion del magnifico puente de hierro, sobre el Ebro, están tocando en su término. La pila cuarta que tantas dificultades presentó, está sentada ya sobre terreno fuerte á la profundidad de 18 metros bajo el lecho del rio, la que se llena de hormigon y quedará lista para recibir el bastidor, dentro unos 12 dias.

Si como se espera, en la pila quinta se encuentra una buena base á la profundidad de 22 metros bajo dicho lecho, es seguro que á lo mas tarde el 15 del próximo junio podrá hacerse la inauguracion de obra tan importante, llevada á cabo en el corto espacio de 12 á 13 meses.

Hoy que se están haciendo mejoras como la de la iglesia, que se construye un camino que tanta falta hace cual es el de la estacion, nos parece que podria la municipalidad que tan propicia se muestra á dar trabajo á los muchos brazos parados que hay, sacar el expediente de la apertura de la calle de Enchín á la de Salina.

Nosotros creemos, que á este proyecto, podia añadirse la prolongacion de dicha calle á la plaza de la Constitucion.

Hoy por hoy, es nuestro pensamiento. La realidad de lo que suceda al tiempo.

No sabemos que le pasa al jardin botánico; las verjas que lo cerraban por la parte del camino del Grao, unas están por el suelo, otras siguen colocadas y otras han sido reemplazadas hace algun tiempo por otras de hierro. Fráncamente, es un desorden benéfico, que no sabemos en que parará.

Esperamos ver recompuesto el dichoso jardin, que de otro modo parece la estampa de las desdichas.

Antehayer llovió cuasi toda la tarde en esta poblacion y huerta. Generalmente esta lluvia producirá muchos beneficios á los campos.

Como vá yá acercándose el plazo, bueno será advertir, que desde primero de Julio próximo, es obligatorio el uso de pesas y medidas, conforme al sistema métrico-decimal.

EL ECO DEL MARÉS en el número del domingo, publicó una hermosa polka en el lugar que de ordinario ocupaban las caricaturas, habiendo dejado asimismo de insertar jeroglífico.

VARIEDADES.

HISTORIA DE UN MUERTO.

(Continuacion.)

Nací, señores míos, por el año de gracia de mil setecientos cuarenta y tres.

Pormenores de mi nacimiento, como es muy natural, no puedo dar ninguno por ciencia propia solo refiriéndome á

lo que cuando tuve ya me contaba mi buena

Al nacer perdí á mi madre y toda la familia al tanto, se empeñaron por en que si lloraba era p día la gran pérdida q

En esto se equivocaron medio mi padre y mis si lloraba tanto, fué por hambre á causa de que que hubo con la muerte se olvidaron de buscar hasta el dia siguiente

Aquí acaba uno de mi vida.

Dejo aparte, y no me soñar el tiempo en comienzan á balbucear como papa, tata, etc. en mi casa al observar presajiaron que seria

Yo no sé, pero veo egoismo sin limites que por mi.

A los 5 años, me enseñaron á leer y escribir las vocales.

Mi padre al recibir conductos del maestro elojios.

Engreído con esto fatigar mas mi dura capé de la casa pater

Aquí comienzan mis Estuve tres dias, montes; mientras tanto las provisiones que me de escaparme.

Cuando acosado por en acercarme á mi padre tante lejos de mi padre dad me fui al que me deré.

Una poblacion pequeña bonita, fué lo que ella rendido y muerte fatiga.

Me senté junto á un Allí permaneci habiada; en que un ser llevó á casa del Alcal

Aquel buen Alcalá sona de muy buen pues que despertó á los dos y despues de nombre y mi pueblo quise contestar por me me obsequiaron con me pusieron una cana mi aquella noche.

Al dia siguiente de zo debido á los bu del alcalde y su muj

Frente casa el alcalde rador.

Yo siempre habia las artes y me acerq

Hubo cierto momen lito el hijo del herr

que recorren esta capital y otros puntos los agentes de una persona que dicen va á INDICADOR llevando tales agentes en la mano un número de nuestra anterior publica-

están haciendo mejoras
lesia, que se construye
tanta falta hace cual
tación, nos parece que
municipalidad que tan
uestra á dar trabajo á
razos parados que hay,
ciente de la apertura
nchín á la de Salina.
mos, que á este proyecto,
e la prolongacion de
a plaza de la Constitu-

es nuestro pensamien-
l de lo que suceda al

que lo pasa al jardín
verjas que lo cerraban
del camino del Grao.
el suelo, otras siguen
as han sido reempla-
un tiempo por otras de
mente, es un desórden
no sabemos en que pa-
er recompuesto el dicho
de otro modo parece
e las desdichas.

llovió cuasi toda la
ta poblacion y huerta.
esta lluvia producirá
ficios á los campos.

á acercándose el plazo,
advertir, que desde
llo próximo, es obligato-
e pesas y medidas, con-
ma métrico-decimal.

EL MARES en el número
publicó una hermosa
lugar que de ordinario
s caricaturas, habiendo
uno de insertar jeroglífico.

VARIETADES.

LA DE UN MUERTO.

(Continuacion.)

res mios, por el año de
mil setecientos cuarenta y
es de mi nacimiento, como
ral, no puedo dar ninguno
propia solo refiriéndom-

dicen ya á
rior publica-

lo que cuando tuve ya algunos años
me contaba mi buena nodriza.

Al nacer perdí á mi madre; y mi pa-
dre y toda la familia al ver que lloraba
tanto, se empeñaron por siempre jamás
en que si lloraba era porque compren-
día la gran pérdida que habia sufrido.

En esto se equivocaban de medio á
medio mi padre y mis parientes; pues
si lloraba tanto, fué porque pasó mucha
hambre á causa de que con el laberinto
que hubo con la muerte de mi madre,
se olvidaron de buscarme una nodriza
hasta el dia siguiente.

Aquí acaba uno de los periodos de
mi vida.

Dejo aparte, y no me entretendré en
soñar el tiempo en que los niños comi-
enzan á ballucear algunas palabras,
como papa, tata, ect., basta decir que
en mi casa al observar tanto adelanto
presajiaron que seria un sábio.

Yo no sé, pero veo que solo era un
egoísta sin límites que tenia mi padre
por mí.

A los 5 años, me enviaron á la es-
cuela; al año y medio, ya cuasi sabia
las vocales.

Mi padre al recibir tal noticia por
conductos del maestro, me prodigó mil
elojios.

Engreído con esto nó pense ya en
fatigar mas mi dura mollera y me es-
capé de la casa paterna.

Aquí comienzan mis tribulaciones.
Estuve tres dias, vagando por los
montes; mientras tanto consumí todas
las provisiones que habia hecho antes
de escaparme.

Cuando acosado por el hambre, pensé
en acercarme á mi padre, estaba bas-
tante lejos de mi pueblo, y por necesi-
dad me fui al que mas cercano consi-
deré.

Una poblacion pequeña pero bastan-
te bonita, fué lo que vi cuando entré en
ella rendido y muerto de hambre y de
fatiga.

Me senté junto á un pozo.
Allí permanecí hasta una hora avan-
zada; en que un sereno me vió y me
llevó á casa del Alcalde.

Aquel buen Alcalde debia ser per-
sona de muy buenos sentimientos,
pues que despertó á su mujer, y entre
los dos y despues de preguntarme mi
nombre y mi pueblo á lo que yo no
quise contestar por miedo á mi padre,
me obsequiaron con una buena cena y
me pusieron una cama, en la que dor-
mí aquella noche.

Al dia siguiente despues del almuer-
zo debido á los buenos sentimientos
del alcalde y su mujer, salí á la calle.
Frente casa el alcalde habia un her-
rador.

Yo siempre habia tenido afición á
las artes y me acerqué, á su casa.

Hubo cierto momento en que Manue-
lito el hijo del herrador, abandonando

la cadena del fuelle se fué junto á su
madre que lo llamaba.

Yo me apodere de la cadena, y em-
pecé á darle impulso al fuelle como si
siempre me hubiera ocupado en ello.

Desde entonces, y despues de haber
convenido el herrero con el alcalde, me
quedé en aquella casa.

El buen alcalde indagó mi proceden-
cia y no se pudo averiguar.

Entónces me buscaron un nombre,
y me llamaron FORTUNATO CADENA, por
mi afición.

Seguí en aquella casa 14 años, amen-
de lo que hice padecer á sus habitantes.
Llegó la época de las quintas, y sa-
qué un número alto.

Entónces, me consideré hombre
libre, y marché á Cádiz.

Cádiz con su puerto me hizo feliz.
Allí me enamoré.

Enamorado como estaba de mi Maria,
resolví hacerme digno de ella, y me
embarqué para América.

Nuestra despedida se reasumió en
dos juramentos y un mar de lágrimas.

Al dia siguiente salí para la
Habana.

A los cincuenta de navegacion,
una furiosa tormenta rompió el buque
en mil pedazos, y todos fuimos al
agua.

Yo como mi elemento siempre habia
sido el fuego, me horrorizé, pero á
pesar de todo me hasi como pude á un
madero y de este modo, aguanté dos
dias.

Tenia una hambre de mil demonios
y estaba muy rendido.

Habia reunido algunos maderos y
cuerdas y tenia una especie de balsa.

Me tendí á la larga, y me dormí.
Ya no sé lo que sucedió.

Sin duda me tragó algun pez, ó me
ahogué.

Despues he venido á parar á esta su
casa n.º 352, fila 2.ª

He deseñado la idea de pasar ade-
lante esta historia, terminada ya su
primera parte, porque mi vecino el
bailarin há sido destinado al osario
por corresponderle el turno.

Si viniere un nuevo vecino molesto,
entonces daré al público la segunda
parte.

Queda de V. S. S, El Muerto.

Aristides.

NOTICIAS GENERALES.

* * Segun noticias que hemos reci-
bido, referentes á diversos puntos del Rey-
no de Andalucía, es magnífica y de todo
punto inmejorable la cosecha de aceite que
se prepara.

Si cómo es de esperar, ningun accidente
desgraciado viene á hechar por tierra las
lisonjeras esperanzas de aquellos labrado-

res, y la cosecha pendiente adquiere su
desarrollo y madurez, su abundancia mi-
tigará en algun tanto los tristes efectos que
la clase pobre ha venido experimentando
hasta aquí, por consecuencia de la esca-
sez de la pasada, y de la paralización de
los trabajos agrícolas.

* * La Gaceta del 6 publica el nom-
bramiento de Caballero de la insigne Or-
den del Toison de Oro y la concesion de
dos Grandes Cruces; la de la Real y dis-
tinguida Orden de Carlos III y de la Real
Orden de Isabel la Católica á favor del
Conde de Girgenti, en muestra del buen
afecto que le profesa S. M.

* * Debiendo revocarse en el mes de
Noviembre del corriente año la mitad
de las Diputaciones provinciales, el
Consejo de Estado se ocupa de hacer
algunas aclaraciones necesarias para
llevar á efecto las elecciones, en las
provincias donde se imprimieron varios
juzgados de primera instancia por
real decreto de 27 de Junio de 1867.

* * Se ha nombrado ayudante de ór-
denes del Rey, al coronel D. Agustín
Ruiz de Alcalá.

* * El incidente ocurrido en las obras
del ferro-carril de Asturias, ha sido re-
suelto por el señor gobernador del siguiente
modo.

El trabajo comenzará á las cinco en
punto de la madrugada.

Se dará á los operarios á las ocho me-
dia hora para almorzar.

Se les darán dos horas para comida y
siesta.

Se les dará por la tarde media hora
para merienda ó descanso.

Se dará de mano para el trabajo á las
siete y media de la tarde.

Los pagos de los jornales se haran por
quincenas.

Los contratistas tendrán fijos en todo
el trayecto carteles que den á conocer
estas condiciones y el precio de los jorna-
les.

* * Ha llegado á la córte de la isla
de Cuba, donde se hallaba de secretario
del gobierno superior civil, el brigadier de
estado mayor D. Joaquin de Souza y Ga-
llardo, nombrado gobernador de Fernan-
do Poo.

* * Ya se ha hecho la tasacion per-
icial de las albas que aportará al matri-
monio, S. A. la infanta Isabel.

—Parece indudable que la ceremonia
del casamiento se verificará el dia 13, la
velacion en Atocha el 14, y el baile en
palacio, el 16.

Para el baile serán invitados todos los individuos de ambos cuerpos colegisladores. La función en el régio coliseo se verificará el día 15.

* * Ha sido declarado cesante D. José María Goizueta, oficial mayor de la junta de estadística.

* * Créese que el coronel Sr. Ruiz Alcalá ocupará la vacante de ayudante del cuarto del rey que resulta por ascenso del Sr. Magenis.

Ha sido nombrado oficial de la subsecretaría de la presidencia del Consejo de ministros con el haber de 2,400 escudos, D. Emilio Perales y del Rio, jefe de administración del gobierno civil de la corte con el mismo sueldo.

GACETILLA.

El Bajo Aragon saluda a la *Cronica Castellonense*, deseándole larga vida.

Damos las gracias a dicho periódico.

En *El Eco de Alcoy* y en el número 50 correspondiente al ocho del que corre, hemos leído sus variedades y con el título de *Una niña ingrata*, una larga queja de uno de sus colaboradores, porque durante la feria de este año, un forastero ha enamorado a su novia de tal modo, que el pobrecito ha quedado relegado al olvido.

Caro amigo, tenga V. valor; bien hecho lo de perdonarla, pero acuérdesse de que no le faltarán niñas para amar. Con esa olvidadiza, hubiera sido infeliz.

Un consejo: emprenda V. otra conquista y del resultado avisenos. No maldiga V. fechas; en la feria la perdió y en la feria... ¿me entiende V.?

LA MANO. Antiguamente se creía en algunos países que las manos de los reyes podían curar algunas enfermedades con el simple contacto. Los reyes de Inglaterra, partiendo de este principio, creían poseer este don maravilloso.

Los caballeros de San Juan de Jerusalem profesaban una gran veneración a una mano que el sultán Bayaceto entregó al gran maestre de Amboise como la mano derecha de San Juan Bautista.

En casi todas las Iglesias de la cristiandad se hallan manos de santos y de santas.

Ha habido épocas en las que se cortaban las manos a los criminales. Scipion el africano, irritado contra el pueblo de Lutea, que prestó auxilio a los numantinos, se apoderó de 400 de sus habitantes, hizo que les cortasen las manos, y después los mandó a su país.

Cesar mutiló un día, de la misma ma-

nera, a todos los que se hallaban en su poder.

Hernan-Cortes hizo lo mismo en Méjico. Los emisarios de Antonio; cortaron la cabeza y las manos a Ciceron.

El triunviro se vengó cobardemente de las filipicas: leed a Juvencal, que se encargó de vengar al célebre orador.

En la batalla de Lepanto perdió el inmortal Cervantes la mano izquierda: si hubiera sido la derecha, acaso no hubiéramos conocido al ilustre hidalgo de la Mancha.

Lucio Scevola quemó su mano derecha en la pira de un altar a presencia de Porcena para castigarse por haber herido al secretario de su enemigo, cuando era su deseo deshacerse del rey.

En Alemania existe una costumbre original entre las casas reinantes: aludo a los matrimonios monarquicos. En esta ceremonia, el principe da la mano izquierda a su esposa, y los hijos que nacen de esta union no pueden usar ni el nombre ni las armas de su padre.

Tambien con la mano se imprimen manchas que no pueden lavarse sino con la pistola o con la espada: el honor es muy limpio.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy—SAN DOMINGO CALZADA
Santo de mañana—SAN PEDRO REGALADO.

SECCION COMERCIAL.

BARCELONA Los precios a pesar de todo, siguen sostenidos.

AZUCARES; algo provisto el consumo de los peninsulares, nada adquerido de los coloniales recién llegados.

Las operaciones, insignificantes a pesar de no haber en primeras manos sino 681 caja.

AGUARDIENTES; Existencia regular: demanda cuasi nula. Los precios reaccionan y tienden a alza, habiéndose colocado algun pico a 99 duros por lo que hoy se cotizan muy sostenidos, de 98 a 99 la jerezana espíritu de 35 grados, a bordo.

ACEITES; Cortas entradas; precios sostenidos, colocados los de Urgel de 33, 8 a 33 duros 12 rs. segun clase, y los de Aragon a 33 unos y otros estramuros. Si no hay acumulacion, seguirá la firmeza.

CAFE; Sin venta.

CACAOS; Poco movimiento.

CARBON PIEDRA; Su curso no varía apesar de los arribos. El Cadiff y Newcastle al detall, de 8 1/2 a 8, 34 rs. quintal.

HABICHÉLAS; Procedentes de Marsella,

clase baja y pequeña, colocados de 95 a 96 rs. cuartera. Las superiores escasean; pagadas a 114 rs. cuartera.

HARINAS; Operaciones cortas: firmes las de Castilla, y a 104 y 106 rs. Aragon de 99 a 101 rs. al detall ambas y por quintal.

TRIGOS; Pocos arribos, los precios firmes. Los Danubianos, de 82 a 84 rs. El Marianopolli se a detallado a 90, Kallate a 86, y otro a 85. Irka se a detallado a 68 y el Burgas en almacen a 90: todos por cuarteras.

ALICANTE. Llegó «Adela» con 100 cajas num. 13 100 id. 15 y 100 num. 20. Con esfuerzo quedan repartidas 200 entre los detallistas a 32 rs. arroba castellana a bordo, precio comun. Las 100 restantes las retiró el consignatario a su almacen.

En el puerto está la «Ortensia» de la Habana, con 88 cajas curtidas con 300 cascas quebrado num. 14, 238 num. 17, 121 num. 19 127 num. 20, 50 quebrado de brillo y blanco bajo, por las que se pretenden 32 rs. arroba castellana a bordo precio comun. No se presenta comprador. En almacen, ninguna operacion.

ANIS; Sin compradores.

ALMENDRA; Encalmadísimo.

BACALAO; Casi sin existencias: el que resta norruogo y curacion, se detalla a 235 y 170 rs. quintal.

CACAOS; Calma completa. Precios nominales.

CAFE; Encalmado.

CANELA; Surtida la plaza y sin compradores.

REGALICIA; Sin compradores; ofreciéndose grandes partidas a 34 y 35 rs. quintal.

VINOS; Alguna animacion, por los pedidos extranjeros.

CASTELLON.

Arroz 1.ª. . . De 28 a 30 reales barchilla.

id. 2.ª. . . De 24 a 26

id. 3.ª. . . De 21 a 22.

Cañamo. . . De 50 52 y 54 rs. arroba.

Trigo. . . . De 24 a 26 rs

Aluvias del Pinet. 26 "

id. de la Mata. 24 "

Habon. . . . 12 "

Carbon carrasca. 10 rs. quintal.

id. coscoll. . . De 8 a 9 rs. "

Por todo lo no firmado: El Director y propietario,

RAMIRO RIPOLLES.

Editor responsable, D. Antonio Cardona.

Est.º Tip.º de Ordoñez y Cardona.



Se publica los Martes, Jueves y Domingos a las 114 rs. Seis meses 24 rs. Un año 48 rs. Precio de este periodico, Mayo 1890.

Advert

Los Sres. abonados de la Capital o en descubierto suscripcion, se satisfir el importe en sellos de

EL CULTI

El estado del cultivo desde luego y especialmente los hombres nacidos en esta ciudad, que la enseñan progresivamente metódica y lucrativa, asociando la fuerza.

Por penosa que sea de los cultivadores guardarse de abandonar por un oficio, u profesión cualquiera, por la falta de beneficios o de progreso que le queda.

El trabajo y el progreso a los obreros nunca a los que no trabajan. Los salarios de los obreros son mas elevados, pero los gastos son mas numerosos que las necesidades son limitadas.

La confianza que el joven cultivador tiene, le hará las cosas que sabe aprovecharse que haya recibido y adquirida.

De todas partes se faltarán ocasiones de trabajo y economía de su familia que sea, por que el cultivador tiene aun el arte del artesano de las cosas, un gran número de motivos es un motivo

que recorren esta capital y otros puntos los agentes de una persona que dicen va a INDICADOR llevando tales agentes en la mano un número de nuestra anterior publica-